

第四批新增38个 宁波“席地而坐”城市客厅105个了

本报讯(记者杨绪忠 通讯员何开艳)昨天上午,记者从市综合行政执法局了解到,青林湾公园等38个创建区域被命名为第四批宁波市“席地而坐”城市客厅示范区域。至此,我市已有105个“席地而坐”城市客厅示范区域,超额实现三年工作目标。

自2020年起,我市启动“席地而坐”城市客厅示范区域创建工作,计划三年达到100个示范区域。创建期间,各创建单位对照创建标准,加大机械作业装备投入,改进养护模式,充分发挥示范带动作用,实现公共区域无死角、地面路面无积尘、城市家具无污渍、水体清澈无垃圾,道路保洁见本色、绿化绿地见景致。为公众提供“客厅级”城市公共环境,使公共空间如家般整洁舒适,让市民坐拥“城市客厅”之美、感受“环卫匠心”之美、体验“舒适细节”之美、得享“共建共治”之美。



余姚阳明公园。

(市环卫中心提供)

海曙高山村种上“高档菇” 村民转型奔上致富路

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张昊梓 柯荣耀)“这些松茸菌菇是我们的致富菇,味道鲜美,卖得火。”昨天,在海曙区章水镇燕麻村,一村民一边在田里忙着采摘红褐色的松茸菌菇,一边对记者说。

以前,燕麻村村民以种植销售花木为生,但近年来国内花木市场饱和,以及“两非”综合整治的推进,村民纷纷放弃了花木种植,但一直为空出的地种什么而发愁。

海曙区政协章水镇联委会将这一民生关注热点列入民生议事堂活动中,请政协委员建言。“我的家

乡福建是食用菌大省。”在这次议事活动中,把宁波作为“第二故乡”的陈志诚委员提出了引进种植松茸菌菇的建议。

陈志诚还邀请相关技术专家实地考察,认为高海拔地区的燕麻村非常适合种植松茸菌菇。“松茸菌菇喜凉,章水每年9月到次年5月的高海拔气候环境适合其生长,加上无污染的山泉水滋养,能充分保障其健康品质。”专家表示。

随后,陈志诚立即率队宁波海曙区禾农业发展有限公司,在燕麻村投资240余万元,流转了燕麻村70亩土地用于建设松茸菌菇种植基地。

9月,近20名燕麻村村民“入职”松茸菌菇种植基地,将第一批孢子下地,覆上玉米颗粒作培养基,用稻草、木屑保温保湿,为松茸菌菇营造了良好的生长环境。

10月初,随着松茸菌菇钻出稻草、木屑,村民收获了“第一桶金”。“首批试种亩产可超1000公斤,零售价每公斤80元左右。”松茸菌菇基地负责人翁子炎介绍,基地盈利的一部分用于支付村里土地流转租金,另一部分则为在基地“上班”的村民发放工资。

据悉,村民们平日负责种植、养护以及采收、分拣、包装等工

考核,对已命名的示范区域各单位要按照要求落实动态考评、长效管理。对检查中发现的问题及时反馈作业单位,督促高标准常态化落实创建举措,实现地面、立面、园林绿化小品、各类城市家具等区域洁净如洗,确保新创建工程质量。同时总结经验,将创建过程中好的做法应用到我市打造“最干净城市”的工作中。

八旬老人忧心挂在枝头上的橘子 志愿者帮忙采摘 3小时售卖2500公斤

记者 孙肖
通讯员 王飞娜 郑永浩

“太谢谢你们了,跑到山上来帮我摘橘子,不然这些橘子都得烂在地里了!”前天下午,在北仑郭巨街道南山村,汪老伯激动地握住“红马甲”的手连声道谢。在他们的帮助下,2500公斤橘子很快被采摘完毕并销售一空。

今年80岁的汪老伯平时喜欢种菜、种水果。这片橘园已经培植多年,今年由于雨水少,产量大约在1万公斤。眼下正是橘子成熟上市的季节,往年都是汪老伯的女儿帮忙采摘,今年受疫情影响,女儿暂时无法回家帮忙采摘,成熟了的橘子如果一周内还销不出去,一年的心血就将白费了,汪老伯的女儿前一天一早拨打了郭巨街道党群服务中心的电话,希望能帮他爸爸解这个燃眉之急。

郭巨街道党群服务中心副主任郑永浩接到电话后便在群里发布招

募令。“我有空,现在就上山”“我力气大,我也去”很快,一支25人的助农先锋队成立了,他们立即赶往果园。同时,郑永浩通过红岸线党建联建平台,发出助农倡议书,帮助汪老伯打开销路。

10分钟后,一场“爱心助农接力”开始了。“我们公司来1000公斤”“我们订150公斤”“我们需要350公斤”……企业认购、员工接龙,短短3小时,已经订购2500公斤橘子。

采摘、搬运、装车、称重,大家分工协作,流水线作业,仅一个下午,2500公斤橘子全部运抵山下。虽然汗流浹背,但是看着汪老伯开心的样子,这支助农先锋队的队员都不觉得累。

“据悉,果园橘子还剩余约7500公斤,我们这两天还要继续为汪老伯解决‘困橘’,如果大家想加入,也可以联系我们。”郑永浩告诉记者。

这位老板娘的举动太暖了 给城市守护者 送生日蛋糕

记者 王博
通讯员 夏娟 章军

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”前天下午两点半,鄞州区东郊街道海悦社区响起了生日歌。大家围在一起,给社工李栋庆祝生日。

“当社工7年,做梦也没想到能在办公室过这样温馨的生日,太感谢了!”李栋激动不已。

带给李栋这份惊喜的是海悦社区共建单位——“甜妈”蛋糕店的老板高黎琴。这个做工精致,环绕着蓝莓、猕猴桃等鲜果的生日蛋糕,就是高黎琴亲手制作的。

说起为何要送蛋糕,这背后还有一段故事。今年6月,高黎琴通过新闻得知,有两名“90后”消防员在救火中牺牲,让人痛心。同时,她还看到,在疫情面前,社工

们不畏严寒酷暑,日夜坚守。从那时起,高黎琴萌生了给辖区彩虹消防救援站消防员和海悦社区社工过生日的想法。

“说干就干,我马上去社区问了26名消防员和8名社工的生日,并将其整理成册。”高黎琴说,每到月初,她都会翻看生日册上的名单,哪名消防员、社工过生日,一清二楚。生日当天,她总会风雨无阻地上门送去亲手制作的蛋糕。

据统计,今年6月以来,高黎琴已累计送出8个生日蛋糕。“为了守护这座城市,很多消防员不顾危险进入火场救人;为了守护一方平安,很多社工舍小家顾大家……他们都是这个时代最可爱的人。”高黎琴说,只要蛋糕店开着,她就会一直给这些城市守护者过生日蛋糕。

护士一个月拿到4项实用新型专利 李惠利医院 出了个“发明家”

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 李诚诚)“没想到这些小发明都获得了专利。”对于宁波市医疗中心李惠利医院手术室护士张雨娜来说,10月真是收获的季节,她居然接连获得了4项实用新型专利,同事们说她是个“发明家”,专利拿到手软。

张雨娜的这4项小发明分别是:“一种手术用面部保护装置”“一次性无菌保护罩”“病理标本浸泡容器”“口咽吸引头”。很多人不知道的是,近5年,张雨娜一共有10项小发明获得了实用新型专利。

张雨娜是一名资深的手术室护士,在手术室工作了27年。她主要参与耳鼻喉头颈外科的手术,在术中协调手术器械用物、查看患者状况等。由于头颈部全麻手术需要经口或鼻进行气管插管,并连接麻醉呼吸回路管建立通气道,为更

好地暴露颌面部及颈部手术视野,麻醉管需向头顶方向接入麻醉机。而这,会对颌、颜面部皮肤造成压力性损伤,有时甚至会对眼部造成较严重的损伤。另外,全麻后头面部铺盖手术巾,医生在铺巾上操作,会压迫颌面部。

张雨娜设计出了一个手术用可调节面部保护装置。这个类似“头盔”的装置可根据患者头部大小进行调节,内部衬有高分子凝胶软垫,绝缘抗静电,柔软且减震抗压,保护眼部和面部皮肤不受损伤。“头盔”外侧还装有固定扣,用于固定麻醉管等。

“只要肯下功夫,肯做个有心人,就一定会有收获。”张雨娜告诉记者,这些发明都是围绕手术实际操作自行设计的器具,为的是更利于手术操作与病人康复。据介绍,张雨娜的这4项发明正在对接转化事宜。

种植面积从52亩扩大到503亩,他却说—— 种地越来越轻松了

记者 黄程
通讯员 方舟 冯佳尹

这几天天气晴好,江北区庄桥街道成片的晚稻迎来丰收。昨天下午,记者在稻田里采访了种粮大户倪敬杰。

身着迷彩服配灰色牛仔褲,脚踏一双黑绿色运动鞋,一口山东普通话……看上去一派“老农民”风格的倪敬杰实际上是一个“80后”,熟悉的人都叫他“小山东”。

一门心思扑在田地上的倪敬杰,时刻关注着国家政策动向。“党的二十大报告强调,要全方位

夯实粮食安全根基,牢牢守住18亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”倪敬杰说,在宁波种稻十多年,他对此感触很深。

2010年,倪敬杰来到宁波打工,发现附近村庄不少农田是闲置的。“当时看着这些荒地觉得很可惜。”倪敬杰想种地,村里也想让田地“复活”,双方一拍即合。于是,他承包了52亩地,又花了近一年的工资,买了第一台耕地机,开启了在江北的种粮之路。

第一年,倪敬杰失败了。南北方土地存在较大的差异,南方土壤黏性较强,保水保肥性能好;北方

土壤较为疏松,保水保肥性能较差。倪敬杰在施肥时忽略了南方水田保肥性好的特点,氮肥过多导致水稻干瘪。3年后,收成不理想的情况才开始改善。

趁着年轻,倪敬杰想把自己的种地事业再扩大一些。2020年,他的种植面积已经扩大到200多亩。为了提高种地效率,倪敬杰决定置办新农机。

有补贴政策作保障,倪敬杰说买就买。插秧机价格7.7万元,政府补贴5万元;履带式旋耕机价格18万元,补贴后花费不到5万元。倪敬杰还用预算省下来的钱,买了一辆新的拖拉机。

“我一直觉得,机器是干农活的好帮手。”倪敬杰在成为种粮大户的同时,还在这片区域率先使用上了无人机,成为农机大户。

今年,倪敬杰的种植面积达到503亩。“现在是新时代了,有了这些农机,503亩地种起来比10年前的52亩地还轻松。”倪敬杰说,今年是个丰收年,预计晚稻收成每亩达到600公斤。

“如今,我们夫妻俩的年收入跟12年前相比,翻了十倍还不止。”倪敬杰感受到了新时代满满的幸福。



十月 秋收忙

金秋十月,被誉为“浙江稻作第一镇”的鄞州姜山镇早已遍地金黄。沉甸甸的稻穗迎风摇曳,在阳光下熠熠生辉。昨天,农户们驾驶着收割机在田间忙碌着,呈现一幅喜人的丰收图景。据了解,今年姜山镇晚稻种植面积5.48万亩,比上年增加4000亩,增加面积主要来自非粮化整治和粮食种植结构调整。

(许天长 施贤能 摄)

宁波市海曙区HS14-01-3e-02地块地下设施登记公告

宁波市海曙区HS14-01-3e-02地块已列入年度土地出让计划。因地块出让需要,需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防等设施进行摸排,以确保该地块内地下无管线及设施。请相关权属单位于见报之日起5个工作日内,到宁波市海曙区旧村改造管理服务中心进行登记确认,逾期不予登记的,视作该地块内相关设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

联系人:舒老师
联系电话:0574-87458075
联系地址:宁波市海曙区恒春街75号
宁波市海曙区旧村改造管理服务中心
2022年10月24日